



شرح چند

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر مذبح
عری ڈاکٹ ۳۵ روپے
رف پرچہ ۲۰ پیسے

THE WEEKLY **BADR** QADIAN 143516.

تادیان ۲۵ تبلیغ (فروری) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخ ۱۷ فروری کی اطلاع منظر ہے کہ :-

”طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ“

اجاب اپنے محبوب امام بہام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

تادیان ۲۵ تبلیغ (فروری) محترم حضرت حاجزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان سے اہل خیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ



Mahmood Ahmad
DARUL ULOOM HAQQANIA-143516
Distt. Gujranwala, Punjab, India.

۲۸ فروری ۱۹۸۰ء

۲۸ تبلیغ ۳۵۹ء

۱۱ ربیع الثانی ۱۴۰۰ھ

لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام

قادیان میں یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب

رپورٹ مرتبہ: محمد انعام غوری

آئے فضل عمر تیرے اوصاف کریمانہ
بتلا ہی نہیں سکتا مرا کبر سخیانہ!
خوش الحالی سے پڑھ کر سنائی۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ
کی سیرت طیبہ کے چند پہلو

مذکورہ عنوان پر محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے تقریر کی۔ اور بتایا کہ حضرت مصلح موعود کا وجود حسن و احسان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نظیر ہے۔ پھر حضرت مصلح موعود کے تعلق باللہ - رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت - آپ کی اولاد العزیز - آپ کی حلی - ذہانت و فراست وغیرہ متعدد پہلوؤں پر واقفاتی لحاظ سے روشنی ڈالی۔ اور آخر میں بتایا کہ حضرت مصلح موعود کی سیرت کا سب سے درخشندہ پہلو یہ ہے کہ جو عہد آپ نے اپنی ابتداء سے جوانی میں حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی نعش مبارک کے سر ہانے کھڑے ہو کر کیا تھا کہ میں ساری دنیا میں اسلام کے پیغام کو پہنچاؤں گا خواہ اس کے لئے میں اکیلا ہی کیوں نہ رہ جاؤں۔ اس عہد کو نہ صرف آپ نے اپنی زندگی کے آخری لمحات تک..... نہایت جوانمردی سے نبھایا بلکہ اپنی ساری اولاد کو خدمت دین کے لئے وقف کر دیا۔

اس جلسہ کی

آخری تقریر

اندن سے تشریف لائے ہوئے ہمارے معزز مہمان مولوی عبدالکیم صاحب نے فرمائی۔ آپ نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی صفت مرمی کو اجاگر کرتے ہوئے سورہ مومنین کے دوسرے رکوع میں بیان کئے گئے واقعہ کی طرف حاضرین کی توجہ مبذول کروائی۔ اور اپنا یہ ذوق استدلال نہایت لطیف پیرائے میں پیش کیا کہ پیشگوئی مصلح موعود کا (باقی دیکھئے صفحہ ۱۰ پر)

قادیان ۲۰ تبلیغ (فروری)۔ لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام آج یہاں یوم مصلح موعود کے سلسلہ میں ایک جلسہ کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں اُس عظیم الشان نشانِ رحمت کے مختلف پہلوؤں پر ایمان افزہ رنگ میں روشنی ڈالی گئی اور نئی نسل کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اِس عظیم الشان پیشگوئی، اس کے پس منظر اور اُس کے پُرا ہونے کی ایمان افزہ تفصیل سے آگاہ کیا گیا۔ اِس تقریب کے سلسلہ میں جملہ ادارہ جات صدر انجمن احمدیہ میں تعطیل کر دی گئی تھی۔!

مذکورہ عنوان پر محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ قادیان نے تقریر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ پیشگوئی مصلح موعود کے متن میں بیان شدہ ایک ایک علامت حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے وجودِ باجود میں پوری ہوئی۔ آپ نے نہایت وضاحت کے ساتھ بتایا کہ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ”بشیر ثانی“ کی ولادت پر تقاضا کے طور پر آپ کا نام بشیر اور موجود رکھا۔ اور پھر کامل انکشاف پر سراج منیر اور حقیقۃ الوحی میں رقم فرمایا کہ وہ موعودِ نہ زند جس کی سبب اشتہار میں بشارت دی گئی تھی، یہی فرزند ہے۔

ضمن میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بشارات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اِس زمانہ میں جملہ مذاہب کے اسلام کے خلاف حلوں کا کامیاب دفاع کرنے کے بعد اسلام کی حقانیت دنیا پر ثابت فرمائی۔ اور جملہ اہل مذاہب کو نشانِ نمائی کی دعوت دی اور بیس ہزار اُردو، انگریزی، اشتہارات اِس غرض سے شائع کر کے ساری دنیا میں بھجوائے۔ موصوف نے اِس دعوت کے رد عمل کا تفصیل سے ذکر کرتے ہوئے تین ایسے اشخاص کا بھی ذکر کیا جو بظاہر دعوت قبول کرتے ہوئے بھی مختلف جیلے اور بہانوں سے احتراز کر گئے۔ اور بعضوں نے شوخی اختیار کی، اور پھر اپنے کینہ گردار کو پہنچے۔

آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سفر ہوشیار پور، چلڈ کشی اور متضرعانہ شبانہ روز دُعاؤں اور اُس کے نتیجے میں ملنے والی عظیم الشان بشارت کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ بشارت کے عین مطابق ۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء کو وہ موعود فرزند حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے گھر پیدا ہوا۔

پیشگوئی مصلح موعود کا مصداق
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کا وجود ہے

مردوں اور بچوں کے علاوہ مستورات نے بھی پردہ کی رعایت سے جلسہ کے پروگرام سے استفادہ کیا۔ ٹھیک لونچے محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کی زیر صدارت جلسہ کی کارروائی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی۔ جو محکم مولوی عنایت اللہ صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ قادیان نے کی۔ بعد ازاں محکم وحید الدین صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام لے کر بشارت دی کہ اک بیٹا ہے تیرا جو ہوگا ایک دن محبوب میرا خوش الحالی سے پڑھ کر سنایا۔

ازاں بعد محکم مولوی خورشید احمد صاحب اور ایڈیٹر سب سے نے پیشگوئی مصلح موعود کا مکمل متن مندرجہ سبب اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء پڑھ کر سنایا۔ بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔ پہلی تقریر

پیشگوئی کا پس منظر اور جلسہ کی غرض رعایت کے موضوع پر محکم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر مدرس مدرسہ احمدیہ نے کی۔ موصوف نے اسلام کے نازل اور پھر اِس زمانے میں نشاۃ ثانیہ کے

ہفت روزہ کبار قادیان
مورخہ ۲۸ ستمبر ۱۳۵۹ء

یعنی مال و دولت اور زینت اور زینت اس درمی زندگی کی زینت ہیں۔ جبکہ ہمیشہ باقی رہنے والے نیک اور مناسب حال اعمال ہی تیرے رب کی نگاہ میں بدلہ اور امید کے لحاظ سے بہترین قرار پاتے ہیں۔ دنیا کی یہ عارضی چکا چوند بے شک اس انسان کو اپنا گرویدہ بنا سکتی ہے جس کا منہلہ مقصود دنیا ہی ہو۔ مگر ایک مومن چونکہ "دست با کار و دل بایار" کی جیتی جاگتی تصویر ہوتا ہے اس لئے وہ دنیا سے فانی اور اس کی ان ناپائیدار نعمتوں کے محمول ہیں کچھ ایسی مومنانہ شان کے ساتھ کوشاں ہوتا ہے کہ "رِحَالٌ لَا تَلْهِيهِمْ تِجَارَةٌ وَلَا بَيْعٌ عَنْ ذِكْرِ اللَّهِ وَإِقَامِ الصَّلَاةِ وَإِيسَاءِ آلِهِمْ كَبُوتِ ط" (التوبہ: ۳۸)

اسے اپنے ذہنی مشاغل اللہ تعالیٰ کے ذکر، قیام، نماز اور ادا کی رکوۃ سے غافل نہیں کرتے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ دنیوی میداؤں میں اسے جس قدر ترقیات اور کامیابیاں سے ہمکنار کرتا ہے، اس سے کہیں سرعت رفتار کے ساتھ اس کے ایمان میں پختگی اور روحانیت میں رغبت پرواز آتی چلی جاتی ہے۔ اور وہ دنیا میں رہتے ہوئے بھی خدا تعالیٰ کے وجود میں گم ہوتا چلا جاتا ہے۔ وَ ذَلِكِ الْفَوْزُ الْعَظِيمُ۔

آج انسان بالخصوص مسلمانوں کو جس چیز نے روحانی اور اخلاقی اعتبار سے دیوالیہ کر کے فساد اور بدامنی کے دوراے پر لاکھڑا کیا ہے وہ یہی ہے کہ آج کا مسلمان دنیا اور اس کی فانی زینتوں کا حد سے زیادہ دلدادہ ہو کر بہت تن اُن کا ہی ہو کر رہ گیا ہے۔ حالانکہ یہی وہ ٹھیک زہر ہے جس سے حضور نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں کو بطور خاص ان الفاظ میں متنبہ فرمایا تھا کہ:

فوالله ما الفقر اخشى عليكم ولكن اخشى ان تبسط الدنيا عليكم
كما بسطت على من كان قبلكم فتنافسوها كما تنافسوها فيهلككم
كما اهلكتهم (بخاری کتاب الجہاد)

یعنی خدا کی قسم، مجھے تمہارے فقر و احتیاج کا ڈر نہیں۔ مجھے ڈر ہے تو اس بات کا کہ دنیا کے خزانے تمہارے لئے کھول دیے جائیں جس طرح پہلے لوگوں پر کھولے گئے۔ پھر تم بھی دنیا کی طرف راغب ہو جاؤ گے۔ اور اس کی حرص کرنے لگو گے جس طرح تم سے پہلے لوگوں نے حرص کی۔ پس تم کو بھی یہ حرص دنیا ہلاک کر دے گی جس طرح اُس نے پہلے لوگوں کو ہلاک کیا۔

(باقی دیکھے صفحہ ۱۱ پر)

محصول دنیا میں اصل عزم دین ہو

یہ دُنیا سے بے ثبات، چونکہ دارِ عمل بھی ہے اور دارِ المعنی بھی۔ اس لئے اللہ تعالیٰ کے ازلی وابدی قانون وَأَنْ لَيْسَ لِلْإِنْسَانِ إِلَّا مَا سَعَى۔ (الحجم، ۴۰) کے ماتحت انسان کو اس کا رُکبہ حیات میں اپنی جسمانی و روحانی نشوونما کے لئے صحت و تندرستی، عزت نفس، خاندانی شرف، پاکیزہ اموال، صالح اولاد اور امن و عافیت سے محروم ایک پُر سکون ماحول جیسی دنیوی حسنات کے حصول کے لئے مناسب اور جائز رنگ میں ہر ممکن کوشش و سعی کو بروئے کار لانے کی ضرورت ہے۔ اور یہ نقطہ نظر کہ انسان دنیا کے ان نعمتوں اور لوازمات سے کینہ گزارہ کش رہ کر بھی حقیقی صلاح و کامیابی حاصل کر سکتا ہے۔ یا یہ کہ رہبانیت کی شکل میں دُنیا سے طبعی طور پر لائق انتخابی اختیار کر کے انسان باہم رغبت و مہربندی تک پہنچ سکتا ہے۔ نہ صرف اللہ تعالیٰ کے اس اہل اور دائمی قانون کے متانی ہے، بلکہ ہمارا روزمرہ کا مشاہدہ بھی اس غلط مفروضے کی یکسر تردید کر رہا ہے۔

اس کے بالکل برعکس یہ زاویہ نگاہ رکھنا بھی قرین مصلحت نہیں کہا جاسکتا کہ انسان کے مذہب و روحانیت سے دُنیا کا دور کا بھی واسطہ نہیں۔ اس لئے دُنیا اور اس کے لوازمات کے حصول میں تمام جائز اور ناجائز ذرائع اختیار کرنے میں کوئی تباہت نہیں۔ اور یہ امر انسان کی روحانیت پر کسی رنگ میں بھی اثر انداز نہیں ہو سکتا۔

اسلام چونکہ دینِ فطرت ہے اس لئے وہ انسانی زندگی کے ہر شعبہ میں افراط و تفریط کی ان دونوں راہوں سے بچنے اور میانہ روی اختیار کرنے کی تلقین فرماتا ہے۔ چنانچہ جہاں وہ دُنیا اور اس کی پاکیزہ نعمتوں کو ذَلِكِ فَتَمْتَلِكُ اللَّهُ يَوْمَ تَبْيُحِثُ مَنْ تَشَاءُ (الجمعة، ۵) کہہ کر انہیں اللہ تعالیٰ کے افضال و انعامات دل کرتا ہے وہاں چونکہ انسان اپنی طبعی ضروریات اور فطری تقاضوں کی بنا پر ہر آن اللہ تعالیٰ کے ان انعامات و انعامات کا محتاج ہے اور ان سے کسی صورت میں بھی مستغنی نہیں رہ سکتا۔ اس لئے اسلام نے انسان کے ان فطری تقاضوں اور ضروریات حقہ کے پیش نظر "لَا رَهْبَانِيَّةَ تَمَانِي الْاِسْلَامِ" (بخاری) کہہ کر مومن کے لئے لازمی قرار دے دیا کہ وہ رہبانیت جیسے غیر فطری افعال سے اجتناب کرے۔ اور دُنیا میں رہتے ہوئے نہ صرف یہ کہ جائز ذرائع سے اللہ تعالیٰ کی ان دنیوی حسنات و نعمات کے حصول کی کوشش کرے بلکہ ہر وقت اللہ تعالیٰ کے حضور یہ دعا بھی کرتا رہے کہ:

رَبَّنَا آتِنَا فِي الدُّنْيَا حَسَنَةً وَفِي الْآخِرَةِ حَسَنَةً وَقِنَا عَذَابَ النَّارِ (البقرہ: ۲۰۳)

یعنی اے ہمارے رب! ہمیں نہ صرف اس درمی زندگی کی حسنات سے نواز بلکہ اُن کے صحیح رنگ میں استعمال کی توفیق بھی عطا کر تاکہ اس توفیق کے نتیجے میں ہماری قوتیں اور استعدادیں صحیح نشوونما حاصل کر کے ایسے عالِم صالح بجالانے والی ہوں۔ جن کے واسطے سے تم تیری امیر دنیوی حسنات کے وارث بھی بن سکیں۔

الغرض اسلام اپنے متبعین کو اس درمی زندگی کی حسنات و نعمات سے جائز اور مناسب رنگ میں متمتع ہونے کی نہ صرف اجازت دیتا ہے بلکہ کسی حد تک ترغیب بھی۔ تاہم اس کے ساتھ ہی وہ جماعتِ مومنین پر بعض پابندیاں بھی عاید کرتا ہے تاکہ مبادا وہ اپنی ان ماعی میں کبھی آزاد ہونے کے باعث اپنے مقصود بالذات یعنی دین اور اس کی اغراض کے لئے مفید و کارآمد وجود بننے کی بجائے مُضِر اور نقصان دہ ثابت ہوں۔ اسلام کی عائد کردہ ان پابندیوں میں سے سب سے اہم اور بنیادی نوعیت کی حامل ایک پابندی یہ ہے کہ ایک مومن خواہ تجارت کرے یا بیع، زراعت پیشہ ہو یا صنعت پیشہ، محصول دُنیا کے یہ تمام ذرائع اس کے دین کی راہ میں حاصل نہیں ہونے چاہئیں۔ بلکہ ارشادِ ربانی "وَحَيْثُ مَا كُنْتُمْ فَوَلُّوا وُجُوهَكُمْ لِمَدِينَةِ مَكَّةَ شَاكِرًا" (البقرہ: ۱۵۱) کے مطابق اُسے ہر آن بے عظیم اور پاکیزہ مقصد اپنے پیشین نگاہ رکھنا چاہیے کہ اس کی یہ تمام تر تک و دو دین اور اس کی اغراض کو تقویت پہنچانے والی ہو۔ نہ کہ بے صنعت اور نقصان پہنچانے والی۔

یہ دُنیا چونکہ فانی اور ناپائیدار ہے، اس لئے اس کے اسباب بھی چند روزہ زیب و زینت سے زیادہ کچھ وقت نہیں رکھتے اس لئے انسان کا ان عارضی اسباب پر فریضہ ہونا اور انہیں حاصل کر لینے کے بعد اُن پر غر و مہابت کا اظہار کرنا سراسر بے معنی ہے۔ اس مضمون کو بیان کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ:-

الْمَالُ وَالْبَنُونَ زِينَةُ الْحَيَاةِ الدُّنْيَا وَالْبِئَاتِ الصَّالِحَاتُ خَيْرٌ

عِنْدَ رَبِّكَ ثَوَابًا وَخَيْرًا أَمْثَلًا۔ (الکہف: ۴۶)

محترم سید محمد علی احمد صاحب

قادیان ۱۸ فروری۔ حیدرآباد سے بذریعہ سید گرام یہ انفوسنک اطلاع ملی کہ محترم سید محمد علی صاحب احمدی امیر جماعت احمدیہ یا دیگر جماعت احمدیہ قادیان کی والدہ محترمہ حاجہ ماجہ مریضہ ۱۴ فروری کو بعد تقریباً ۸۰ سال دنیا پاگئی ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ بعد کی اطلاع ہے کہ محترم مولانا بشیر احمد صاحب مصلی دہلی ایڈیشنل ناظر امور عامہ (نزہت حیدرآباد) نے اسی روز حیدرآباد میں کثیر جناب میت نماز جنازہ پڑھائی۔ بعد ازاں میت کو یادگیر پہنچایا گیا جہاں اگلے روز یعنی ۱۸ فروری کو بملہ عزیز و اقداب ایدادگیر کے کثیر جناب کی موجودگی میں مسجد احمدیہ کے صحن میں محترم سید محمد علی صاحب نے نماز جنازہ ادا کی۔ بعد ازاں حیدرآباد میں مرحومہ کی امانت تدفین عمل میں آئی۔

محترمہ حضرت سیدہ شمعون صاحبہ احمدی رضی اللہ عنہا صحابی حضرت مسیح و موعود علیہ السلام کی اہلیتیں۔ صوم و صلوات کی پابندی۔ انتہائی نیک۔ خداترس۔ رحمدل۔ غمگسار۔ اور مہمان نواز خاتون تھیں۔ مرکز سے جانے والے مائتھان کا بہت احترام کرتیں۔ محترمہ حضرت صاحبہ مزادیم احمد صاحب اور آپ کے اہل و عیال سے تو سب محبت اور عقیدت رکھتی تھیں۔ سوائے آخری دو سالوں کے جبکہ شدید بیماری کا حملہ ہوا، تقریباً ہر سال اپنے بیٹے محترم سید محمد علی صاحب کے ہمراہ جاکر لائے برقا دیان آتی رہیں۔ دو سال قبل تک بھی اچھی صحت کی مالک تھیں۔ لیکن گذشتہ سال تکلیف بڑھی اور تشخیص پر منجم ہوا کہ سینے میں کینسر ہے۔ آپریشن کروایا گیا۔ عارضی اناٹہ تو ہوا لیکن پھر بیماری بڑھتی گئی۔ اور گذشتہ ماہ دسمبر سے حالت زیادہ خراب ہو گئی۔

محترم سید محمد علی صاحب نے اپنی والدہ محترمہ کی تیمارداری اور علاج میں کوئی کسر نہ اٹھارھی پر آخر خدا کی تقدیر غالب آئی۔ اور یادگیر چنتہ کنتہ اور حیدرآباد کی "چھوٹی نانی" اس دار فانی سے عالم جاودانی کی طرف رحلت فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ غریب رحمت کرے اور اعلیٰ علیین میں مقامِ قُرب عطا کرے۔ آمین۔

مرحومہ کے بطن سے ایک بیٹے محترم سید محمد ایسا صاحب اور دو بیٹیاں محترمہ امنا و حفیظہ بیگم صاحبہ انہی محترم سید محمد اسماعیل صاحب چنتہ کنتہ اور محترمہ امنا امینہ بیگم صاحبہ انہی محترم سید رشید احمد صاحب مرحوم چنتہ کنتہ ہیں۔ اور پوتے پوتیاں، نواسے نواسیاں اور ایک بڑا خاندان اپنے پیچھے سوگوار چھوڑا ہے اللہ تعالیٰ سب کو صبر جمیل کی توفیق دے۔ آمین۔

ادارہ سبکدوش محترم سید محمد ایسا صاحب اور جملہ انسداد خاندان سے اس المناک سانحہ پر دلی تعزیت کرتا ہے۔

دیانتداری سے اس کو جواب نہ دے سکے کفر مری طرح ہو جاوے گا اور اس کی تسلی ہو جائے کہ اسے اس کے سوال کا صحیح جواب دیا گیا ہے اور حقیقت میں اسے ہماری جماعت میں شامل ہونے سے فائدہ ہوگا۔ اور اگر ایسا نہیں اور وہ ہمارے جواب سے مطمئن نہیں تو اس کا مطلب یہ ہے کہ ہم نے جو ذمہ داریاں قبول کی ہوئی ہیں اور جن باتوں کے کرنے کا ہم نے عہد کیا ہوا ہے وہ ہم نہیں کر رہے۔ ایک عظیم انسان کو سمجھانے کے لئے جو صداقت کا طالب ہے اس کو عقائد پر زیادہ لیکچروں کی ضرورت نہیں۔ اس کو عمل کر کے دکھانے کی ضرورت ہے احمدیت کے پیغام کو دوسروں تک پہنچانے کے لئے زیادہ الفاظ کی ضرورت نہیں۔ ہمارا اپنا عمل ہمارا *condemned* ہر احمدیت کے طالب کیلئے قطعی دلیل کے طور پر ہونا چاہیے جس سے سائن کو یقین آجائے۔

مجھے یاد ہے نادر دے میں سب سے پہلا آدمی جن کا نام نور احمد بشتک ہے جب سے انہوں نے احمدیت قبول کی ہم ایک دوسرے کے واقف بن گئے اور میرے اچھے دوست بن گئے جب بھی انہیں غم سے ملنے کا موقع ملتا وہ مجھے ملنے کے لئے ضرور آتے وہ طالب علم تھے ایک مرتبہ جب کہ وہ اپنے امتحان میں مصروف تھے ہفتہ کے روز انہوں نے ایک پرچہ دیا۔ اور سووار کو دوسرا پرچہ دینا تھا۔ میں کوپن ہیگن آیا ہوا تھا۔ وہ عرف اوزار گزار نے کے لئے ہمارے ساتھ رات بھر سفر کر کے اوسکو سے کوپن ہیگن پہنچے۔ اور دوسری رات پھر سفر کر کے اوسکو واپس چلے گئے تاکہ وہ سووار کا پرچہ دے سکیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ بہت فتنوں احمدی ہیں۔ اپنی تعلیم مکمل کر کے وہ استاد بن گئے۔ انہوں نے کچھ شادی بھی کر لی۔ شادی کے بعد وہ مجھے کوپن ہیگن لے آئے اور مجھ سے کہہ کیا آپ مجھے بتائیں میں کیا کروں کہ میری بیوی بھی اسلام قبول کرے اور احمدی بن جائے۔ میں نے انہیں بتایا کہ آپ اسے کچھ نہ کہیں لیکن آپ کا عمل اور آپ کا *conduct* یعنی برتاؤ ایسا ہونا چاہیے کہ وہ خود آپ سے پوچھے کہ آپ کو یہ سب کچھ کہاں سے حاصل ہوا ہے۔ آپ کے پاس ایک نوازا ہے اور وہ خالی ہے۔ یہی ایک طریق ہے جس سے آپ کا مقصد عمل ہو سکتا ہے۔ چند سالوں کے بعد جب حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کوپن ہیگن تشریف لائے اور اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے لندن ایر پورٹ پر پہنچتے ہی مجھے فرمایا کہ میں آپ کیلئے آپ کے دوست نور احمد بشتک کا پیغام لایا ہوں وہ اپنی بیگم کے ساتھ مجھے ملنے آئے تھے ان کی بیگم نے بیعت کر لی ہے۔ وہ دونوں

میں بیوی خوشی کے جذبات سے اس قدر مغلوب تھے اور پریم تھے کہ انہوں نے بہت فخریہ بات کی لیکن انہوں نے یہ پیغام ضرور دیا کہ جب آپ لندن جائیں اور وہاں جو مدد نظر آئے ان کو لیں تو ان کو بتادیں کہ ان کے بتائے ہوئے نسخے میری مشکل حل کر دیا۔ پس اس قسم کی مثال ہم سب کو قائم کرنی چاہیے تب ہم جان لیں گے کہ ہماری باتوں میں بھی اثر ہے۔ اور لوگ ہماری طرف توجہ کریں گے۔ ہر انسان خواہ وہ کتنا ہی متعصب ہو۔ یا اس کی سوچ غلط ہو یا وہ گمراہ کن پالیسی سے متاثر ہو وہ ایک ناجر ہے اپنے واقعات کو کسی کام میں خرچ کرتے ہوئے کہے گا کہ اس کے عوض مجھے کیا ملے گا؟ اسے مال کو یا اپنی کسی قسم کی کوشش کرتے ہوئے یا کسی اچھی چیز کے حصول کے لئے وہ ضرور سوچے گا کہ اسے کیا حاصل ہوگا؟ ہر شخص جو کسی احمدی سے رابطہ رکھے گا اس کو صحیح طور پر معلوم ہونا چاہیے کہ وہ احمدیت میں داخل ہو کر کیا حاصل کرے گا اور جب تک ہمارے اعمال ایسے نہ ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ نے جو وعدہ فرمایا ہے وہ ضرور پورا ہوگا۔ اور اسلام ضرور غالب آئے گا۔ لیکن اس طرح ہمارے ذریعہ نہیں ہوگا بلکہ دوسرے لوگوں کے ذریعہ علی جن آئے گا جنہوں نے اپنی زندگی میں اپنے طور پر لقیہ میں اسلام کو عملی مثال قائم کی ہوگی۔

یہ ایک بہت ہی افسوسناک بات ہے جس طرح کہ اس سے قبل بھی تاریخ میں ایسا ہوا ہے گو یہ اللہ تعالیٰ کا قانون نہیں۔ کہ احمدیت کی تیسری نسل میں اسی قسم کا گراؤ واقع ہو رہا ہے جس طرح کہ سابقہ تاریخ میں دیگر مذاہب میں اسی طرح وقوع پذیر ہوا ہے۔ لیکن جیسا کہ میں نے کہا ہے یہ اللہ تعالیٰ کا قانون نہیں ہے اس طرح ہونا چاہیے۔ اور اس طرح رجحان ہے لیکن اللہ تعالیٰ نے یہ بھی بتو دیا ہے کہ اس طرح کے رجحان کو دور کرنے کے لئے میں کیا کرنا چاہیے۔ حقیقتاً ہمیں یہ کرنا چاہیے کہ ہم خود اور ہماری اولادیں اور ہمارے اولاد عیال کو جن کے ہم ذمہ دار ہیں۔ ہمیں اپنے ایمان کی قدروں کی پوری پوری واقفیت اور ان کا علم ہونا چاہیے۔ یعنی حقیقی اسلام سے کیا مراد ہے؟ اور ہمیں اسلامی زندگی کی عملی مثال قائم کر کے دکھانی چاہیے کہ اسلامی زندگی اس طرح بسر کی جاتی ہے اس کے علاوہ سب کچھ۔ نادر اور نقصان دہ ہے۔ صحیح اسلامی زندگی جو سر اسلام اسلامی تعلیم کے مطابق بسر ہوتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت اور حضور کے عملی نمونے ہیں۔ حضرت سید مودود علیہ السلام کی اپنی تحریرات اور حضور کے ارشادات میں حضور علیہ السلام کی اپنی زندگی میں۔ آنحضرت صلی اللہ

علیہ وسلم کے صحابہ اور خلفاء اکرام کی عملی زندگیوں میں اور حضرت سید مودود علیہ السلام کے صحابہ کی عملی زندگیوں میں یہ مثالیں موجود ہیں جن کے مطابق ہمیں اپنی زندگیوں کو ڈھالنا چاہیے اور کسی احمدی کے لئے کسی قسم کی روک تھام نہیں کہ وہ اپنی زندگی کو ان عملی مثالوں کے مطابق بنائے۔ میں امید رکھتا ہوں کہ ہم سے اکثر اس معیار کو پہنچ سکتے ہیں ورنہ ہمارے لئے موت ہے۔ ہماری جماعت کے لئے موت ہے اور ہماری جماعت اس کے بغیر زندہ نہیں رہ سکتی باوجود ان حالات کے جن میں اسلام کو انتہائی زوال کی حالت سے دوچار ہونا پڑا ہے اور عملاً اسلام اس وقت اپنے زوال کی انتہا کو پہنچ چکا ہے اور ابھی اسلام برا بھی تک پوری طرح موت وار نہیں، اگر اسلام آج تک زندہ ہے اور کم از کم غیر مسلم اب بھی یہ سمجھتے ہیں کہ اسلام دنیا کا ایک عظیم مذہب ہے اسکی صرف اور صرف وجہ یہ ہے کہ اس سارے عرصہ میں اللہ تعالیٰ نے متعدد افراد کو روحانیت میں بلند کیا ہے اور وہ حقیقتاً صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی طرح بن گئے۔ اور ان کی طرح ہی انہوں نے روحانی مقام حاصل کیا ہے لیکن اگر کھڑے افراد۔ اگر سارے کے سارے نہیں ہیں۔ تو ایک بڑی اکثریت اس روحانی مقام کو نہیں حاصل نہیں لیتی۔ اسی بات کی طرف مجھے آپ کو زیادہ سے زیادہ متوجہ کرنا ہے اب میں صرف ایک یا دو باتوں کا ذکر کرنا چاہتا ہوں کہ ان آیات میں تاکید ہے کہ ہمیں نے تلاوت کی ہیں۔ وہ کوئی بے گناہات ہیں جن کی طرف ایک انسان جھک جانا چاہیے جب وہ اسلام کی مقرر کردہ اقدار کو حاصل کرنے کی کوشش کرتا ہے؟ حال دولت کی طلب جو دیگر رجحانات پر غالب ہوتی ہے اس کے علاوہ تجارت یا ریلوے کی مکان یا عمارتیں جو وہ خریدنا چاہے اور ان کو قسم کے فرخو اور سازد سامان سے آراستہ کرے یا اولاد یا بیویاں یا اپنے والدین کی خدمت اور ان کی قسم کی سہولت مہیا کرنا یا اس سوسائٹی کے مطابق رہن سہن اختیار کرنا جس میں وہ رہ رہے ان سب باتوں کے بارے میں ہمیں خبردار کر دیا گیا ہے اور ہمیں آگاہ کر دیا گیا ہے کہ ان سے بچ کر رہنا۔ میں ان آیات کو دہراتا ہوں جن میں ان باتوں کا ذکر ہے :-

انہ کانت اباؤکم اگر تمہارے والدین کے آستانہ کے گھر اور تمہارے پیسے یا تمہارے اولادیں اور ان کے گھر اور تمہارے بھائی و ان کے گھر اور تمہاری بیویاں و خشیو تکہ اور تمہارے قبیلے یا تمہاری قوم یا جن میں تم رہتے ہو و اہوالہم یا اقسوت فہو ہوا اور وہ مال جو تم اٹھا کر تے ہو و تجارتہ تخرشونہ

کساد ہوا اور وہ تجارت جس کے نقصان میں جانے کے بارے میں تم ڈرتے ہو اہب انکم من اللہ و رسولہ کیا وہ اللہ اور اس کے رسول سے تم کو زیادہ پیار ہیں و جہاؤ فی سبیلہ اور اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے کوشش کرنا فتر لیتوا پس انتظار کرو حتی یاتی اللہ یا امرہ یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ اپنا فیصلہ صادر فرما دے یعنی تمہاری بربادی واللہ لا یہدی عہ القوم العاصقین اور اللہ تعالیٰ فاسق لوگوں کو ہدایت نہیں دیتا جو باغی ہوں۔ پس مندرجہ بالا آیات کی روشنی میں اگر ہم اپنے فرائض کی سر انجام دہی میں کوتاہی کریں ان فرائض کی ادائیگی میں جو ہم پر عائد ہوتے ہیں اور جن کے لئے ہم نے بیعت کی ہوئی ہے تو ہم اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا مستحق قرار پائیں گے۔

ایک اور اسلامی قدر ہے جس میں پہلے ہی بیان کر چکا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے ہمیں ایک اعلیٰ مقام دیا گیا ہے یہی بات قرآن کریم کی اس آیت میں ہے۔ ہذا خوب غور سے سنو انتم کھولو لاکرم سے یہ وہ لوگ جو تین عہدوں کے لئے تھے اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں پیکار ہے کہ تم اپنا سب کچھ خرچ کر دو۔ اپنی تمام صلاحیتیں اپنی تمام استعدادیں۔ اپنی تمام عقلی قوتیں اپنے دماغ۔ اپنے مال۔ جو کچھ بھی تمہارے پاس ہے تم اپنا سب اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کر دو۔ اب یہ کس قدر بلند مقام ہے کہ تمام دنیا میں ہم ہی وہ ہیں جن کو اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے پکارا ہے کہ تم اپنا سب کچھ اس کی راہ میں خرچ کر دو۔ (مختم جو پوری صاحب کی تقریر کے دوران ان سے درخواست کی گئی کہ وہ اپنی انگریزی تقریر کا اردو ترجمہ بھی فرمادیں تاکہ جو انگریزی نہیں جانتے وہ بھی فائدہ اٹھا سکیں۔ اس پر جو پوری صاحب نے فرمایا کہ اگر میں اردو میں بھی ترجمہ کرنا جاؤں تو مجھے یہاں آدھی رات ہونا پڑے گی۔ شاید یہی ایسا گریہ رکوں۔ میرا کن کا دن ۲۴ گھنٹے مقف رہا اور آج کی ضرورت ہے ۱۸-۱۹ گھنٹے ہونا چاہئے۔ میں موجودہ وقتہ حال میں مجبور ہوں اور میں نے تقریر شروع کرنے سے قبل یہ سوچا بھی تھا کہ تقریر کے دنوں میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی انگریزی تقریر سے مستفید نہ ہو سکیں لیکن آپ لوگ اس وقت اس ملک میں رہ رہے ہیں اور اس ملک کی زبان انگریزی ہے۔ آپ لوگوں کو کم از کم اتنی کوشش ضرور کرنی چاہیے کہ آپ اپنے عام تقریر کو سمجھ سکیں اور میں اپنی تقریر کو مشکل یا پیچیدہ بنا نہیں رہا جو آپ کے سمجھنے کی استعداد سے بالا ہو۔ اب ہذا خوب غور سے سنو انتم کھولو لاکرم تم اس زمانہ میں وہ لوگ ہو تے ہو جن کو

اللہ تعالیٰ نے پکارا ہے۔ یہ ایک بہت بھاری ذمہ داری ہے اور ایک بہت بڑی عزت اور فخر والی بات ہے۔ ہم جو دوسرے لوگوں سے کسی طرح مختلف بھی نہیں۔ ہماری کسی خوبی سے ہمیں بھی اللہ تعالیٰ کے احسان اور اس کے فضل کے باعث ہمیں بھی اس سے بچنا پڑا ہے۔ یہ کتاب شرافت ہے۔ اگر نہیں بیان کا (۱۹۷۸) دعوت دے اور ہمارے (کسی تقریب پر) تو تم کوئی سمرت محسوس کر دے اور اگر اسی قسم کی دیرت یہاں کے صوبہ کے گورنر کی طرف سے تمہیں آئے تو تمہیں اور زیادہ خوشی ہوگی اور اگر اسی قسم کی دعوت کینیڈا کے گورنر جنرل کی طرف سے آئے تو تمہیں اس سے بھی زیادہ خوشی ہوگی۔ لیکن یہاں آپ کو اللہ تعالیٰ نے انوار کیا ہے اللہ تعالیٰ نے دعوت دی ہے اور آپ میں سے ہر ایک کو انفرادی طور پر جاننے ہوئے اسے پکارا گیا ہے لِنَفْسِکُمْ اِنِّی سَئِیْدٌ اِلَیْکُمْ اَللّٰہُ تَعَالٰی کِی رِضَاکَ لَی اَسْئَلُ رَاہِی خِرَاجَ کَرْدُ اور بعض تم میں سے ایسے ہیں جو روک لیتے ہیں یعنی بخل کرتے ہیں۔ فَانْحَرِکُمْ مَوْتٌ یَّجْئَلُکُمْ فَاِنَّمَا یَبْخَلُ عَنْ نَفْسِکُمْ اور جو ایسا کرتے ہیں وہ یہ نہیں سوچتے کہ وہ خدا کے ساتھ بخل نہیں کر رہے۔ اللہ تعالیٰ کو ان کے مال کی ضرورت نہیں۔ اللہ تعالیٰ کو ان کی عقلی استعدادوں کی ضرورت نہیں۔ اللہ تعالیٰ کو تمہاری کسی چیز کی ضرورت نہیں اور تمہارے مال اور تمہاری عقلی استعدادیں اور تمہاری فرخیاں جن سے تم فائدہ اٹھا رہے ہو یہ سب اللہ تعالیٰ کا ہی دیا ہوا ہے۔ ہم دنیا میں کچھ بھی لیکر نہیں آئے۔ ایک بچہ جب اس دنیا میں آتا ہے وہ ننگا و ہڈی لگا اور رہتا ہوا آتا ہے پھر ہر چیز جو اس کو ملتی ہے وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا کی جاتی ہے۔ لیکن اس کے باوجود جو کہ اللہ تعالیٰ کا دیا ہوا ہے اس کو ہی خرچ کرنے کیلئے کہا جاتا ہے اور پھر تم اسے روک لیتے ہو۔ وہ اس لئے نہیں مانگا کہ اس کو ان چیزوں کی ضرورت ہے صرف تمہاری بھلائی اور خیر خواہی کے لئے وہ تمہیں دعوت دینا اور پکارتا ہے وَ مَن یَبْخَلْ فَاِنَّمَا یَبْخَلْ عَنْ نَفْسِکُمْ لیکن جو بخل کرتا ہے وہ خود اپنی ذات کے ساتھ بخل کرتا ہے اور تمہیں وہ ہر نیا چیز کے حصول کرنے سے تم وہ سب بھلائی کے مواقع ضائع کرنے والے ہو جو اللہ تعالیٰ تمہیں عطا کرنے والا ہے۔ اس بات کا اس بھلے فخر ہے کہ ہے وَاللّٰہُ اَخْتِی اللہ تعالیٰ ہر چیز سے بے نیاز ہے اس کے کسی قسم کی پیشکش کی حاجت نہیں۔ کَرَّ اَنفُسُکُمْ اِلَیْکُمْ۔ تم ضرور تمہیں ہو تمہیں چیزوں کی حاجت اور ضرورت ہے اور تمہاری تمام ضروریات اور حاجتوں کو پورا کرنے

کے لئے اللہ تعالیٰ نے تمہیں پکارا ہے کہ صرف یہی وہ راستہ ہے جس سے تم خدا تعالیٰ کی نظر میں مالدار بن سکتے ہو۔ یہ مال ہمسیرہ اور دوسرے کی عیونت میں نہ ہو لیکن اس مال کی قدر و قیمت اللہ تعالیٰ نے تمہیں دیکھ کر بہت بلند اور اونچی ہے تم اچھے انسان بنو گے تمہیں روحانیت ملے گی تمہیں اللہ تعالیٰ کا تقاضا حاصل ہوگا تم زمین پر چلتا پھرتا اللہ تعالیٰ کا لہذا بن جاؤ گے تم دوسرے کے لئے ایک نمونہ اور مثال بن جاؤ گے کہ وہ تمہاری اقتداء کریں تم انسانیات کے روحانی لہذا بن جاؤ گے یہ وہ خزانے ہیں جو کسی جگہ نہیں ہیں اور کسی اور طریق سے حاصل بھی نہیں کئے جاسکتے ان تمام باتوں کے باوجود وَ اِنَّ تَشَیْءَیْ اَسْتَبْدِلْ لَہٗ قُوٰمًا غَیْرَکُمْ فَتَسْتَدْرِیْکُمْ لَیْکُمْ لَوْ اَنَّکُمْ لَکُمْ وَ اللّٰہُ تَعَالٰی تمہاری جگہ اور لوگوں کو لے آئے گا جو ان ذمہ داریوں کو پوری طرح ادا کریں گے اور وہ پھر تمہاری طرح نہیں ہوں گے۔

اب ان آیات میں بھی ایک بہت بڑی تنبیہ ہے اور ایسا ہمارے ساتھ اب ہو رہا ہے۔ ہمیں اس کا احساس نہیں ہے اور ہم اس کو محسوس نہیں کر رہے وَ اِنَّ تَشَیْءَیْ اَسْتَبْدِلْ لَہٗ قُوٰمًا غَیْرَکُمْ لَیْکُمْ لَوْ اَنَّکُمْ لَکُمْ کہ یہ مطلب نہیں ہے کہ ایک قبضہ ظور ہو اور ہمیں معلوم ہو جائے یا ہمیں اس صبح کا علم ہی نہ ہو۔ درحقیقت معاملہ اس کے بالکل عکس ہے کہ ایک دن آئے گا اور ہمیں پتہ لگ جائے گا کہ ہم رزق دے گئے ہیں اور لوگوں نے ہماری جگہ لے لی ہے۔ یہ عمل جاری اور جاری ہے بعض علیحدہ کئے جا چکے ہیں یا وہ اپنے آپ کو علیحدہ کر رہے ہیں اور دوسرے جو اس جماعت میں بعد میں آئے ہیں وہ ہم سے آگے بہت تیزی سے بڑھ رہے ہیں بہت زیادہ ثنوق اور توجہ اور بہت زیادہ وفاداری اور اطاعت کے جذبہ سے قربانی کر رہے ہیں۔

میں صرف ایک مثال بیان کرتا ہوں اور آپ اسے توجہ سے نوٹ کریں کیونکہ یہ مثال ہم جیسے لوگوں سے متعلق ہے جو باہر سے آئے ہیں جنہوں نے یورپ یا امریکہ میں سکونت اختیار کر لی ہے بہتر روزگار کے لئے اور بہتر زندگی گزارنے کے لئے۔ جو میں نے کہا ہے کہ ہمارا عرف ظاہری مقدر ہے اور ہمارا اصل اور حقیقی مقصد اس سے کہیں بلند ہونا چاہیے۔

ہماری ڈنمارک جماعت کے سیکرٹری مال ڈینش احمدی ہیں ان کا نام سوزہ حسن ہے۔ وہ مخلص احمدی ہیں ان کی اپنی زندگی ہم سب کے لئے ایک سبق ہے مجھے ساری تفصیل بیان کرنے کی ضرورت نہیں۔ جب وہ جماعت کے سیکرٹری مال منتخب ہوئے اور انہیں

اب اس عہدہ پر کام کرتے ہوئے تین چار سال گزر چکے ہیں وہ میرے اچھے دوست ہیں وہ مجھ سے محبت کرتے ہیں میں نے ان سے پوچھا کہ آپ کا سیکرٹری مال کا کام کیسے جارہا ہے؟ انہوں نے بتایا اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھا ہے میں بہت گھبرایا تھا جب مجھے یہ کام سپرد ہوا تھا لیکن اب میں آہستہ آہستہ کام سیکھ رہا ہوں۔ لیکن ایک بات خاص طور پر ذکر کے قابل ہے وہ یہ کہ شروع سے ہی مجھے اپنے ڈینش احمدی بھائیوں کی طرف سے قطعاً کوئی مشکل پیش نہیں آئی۔ ان کے چندہ جات اور عطیہ جات کے بارے میں وہ سب بیز کسی استشار کے اپنا ماہانہ چندہ اپنی پوری مالانہ آمد پر پوری شرح کے ساتھ ادا کرتے ہیں اور باقاعدہ دیتے ہیں۔ ان کے معاملہ میں مجھے کوئی دقت نہیں۔ نہ ہی میں انہیں یاد دہانی کرتا ہوں۔ وہ خود ہی باقاعدہ سے چندہ دے دیتے ہیں۔ (عموماً جس طرح احباب کو مثلاً اس قسم کے موقع پر یا خطبات وغیرہ کے ذریعہ یاد دہانی کرائی جاتی ہے) لیکن ہمارے پاکستانی بھائی جو یہاں رہ رہے ہیں ان میں سے شاید ہی کوئی ایک ہو جو باقاعدگی سے چندہ ادا کرتا ہو۔ اگر وہ سارے نہیں تو اکثر ان میں سے اول تو وہ اپنی آمد نہیں بتاتے دوسرے وہ صحیح شرح کے ساتھ چندہ بھی ادا نہیں کرتے تیسرے وہ باقاعدہ چندہ بھی ادا نہیں کرتے اور بعض بالکل ہی چندہ نہیں دیتے۔ میں ایسے دوستوں کے بارے میں تیار کروں؟ میں ان کے پاس جاتا ہوں۔ ان سے ملتا ہوں۔ ان کے گھر پر جاتا ہوں اور جو ممکن ہے میں کوشش کرتا ہوں اور میں نے یہ نمایاں فرق دیکھا ہے۔

اب یہ صورت حال کیا ہے؟ یہی ہے اِنَّ تَشَیْءَیْ اَسْتَبْدِلْ لَہٗ قُوٰمًا غَیْرَکُمْ لَیْکُمْ لَوْ اَنَّکُمْ لَکُمْ۔ ہمارے یہ ڈینش احمدی جو بہت ہی نزدیک کے حصہ میں ہماری جماعت میں شامل ہوئے ہیں وہ ہمارے پاکستانیوں کے مقابلہ میں بہت آگے نکل گئے ہیں۔ یہی کچھ اور اتنی ہی مقدار میں ہر جگہ ہورہے ہیں۔ میری بہنو اور میرے بھائیو یہ ہمارے لئے چلیج ہے ہیں اس چلیج کو قبول کرنا چاہیے ورنہ ہم رذکر دیے جائیں گے۔ وَ اِنَّ تَشَیْءَیْ اَسْتَبْدِلْ لَہٗ قُوٰمًا غَیْرَکُمْ لَیْکُمْ لَوْ اَنَّکُمْ لَکُمْ۔ یہ ایک بھیانک منظر ہے۔ ہم اس بھیانک منظر کو بدل سکتے ہیں اپنی اس ذمہ داری کو پورا کرنے سے کھاتم ہونے سے بچ سکتے ہیں اور اللہ تعالیٰ ہم سے کوئی زیادہ مطالبہ نہیں کرتا۔ جو کچھ ہم مانگا جاتا ہے وہ آخر کتنا ہے۔ حالی اعتبار سے وہ صرف ایک معمولی حصہ ہے جو ہم احمدی ہونے کی وجہ سے فضولیات اور لغو اخراجات سے

بچا لیتے ہیں جو دوسرے لوگ خرچ کر دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہم شراب نہیں پیتے ہم خانا نہیں کھیتے ہم لغویات کے پیچھے نہیں جاتے اور اس طرح سے جو کچھ ہم بچا لیتے ہیں وہ بہت زیادہ ہے جو ہم کو چندہ دینا ہے۔ لیکن صرف یہی نہیں۔ یہ تو بہت آسان بات ہے جو مشکل بات ہے وہ یہ ہے کہ ہم اپنی زندگی کو اسلام کے ڈھانچے میں ڈھال لیں۔ بہت سے رجحانات ہیں جن کی طرف انسان جھک جاتا ہے میں انہیں سلیم کرتا ہوں اور میں کسی رنگ میں بھی اپنی تعریف نہیں کرنا چاہتا۔ میں ایک کمزور انسان ہوں۔ جب بھی کبھی میں اس طرح اپنے دوستوں سے خطاب کرتا ہوں تو روتے پلٹے میں اپنے آپ رنخاٹ کرتا ہوں۔ میں اپنے آپ کو مستحق نہیں سمجھتا لیکن ایک بات درپہلو کے لحاظ سے آپ میری ذات سے بارہ میری فیصلہ کر سکتے ہیں آپ میں سے جو دوست میری زندگی سے واقف ہیں۔ یہ بعض اللہ تعالیٰ کا فضل تھا کہ میں نہایت اہم سرکاری عہدوں پر رہا ہوں۔ اور اسی کی اقتدار بھی اور بچے عہدے سے ہوتی تھی میری پہلی تقرری غیر منقسم ہندوستان کے گورنر جنرل کی کابینہ میں تھی اور اس کے بعد متعدد کئی عہدے مجھے ملے میں ان کی تفصیلاً میں نہیں جانا چاہتا۔ مجھے اپنی زندگی کا ایک طویل عرصہ مغربی ممالک میں رہنا پڑا۔ ساڑھے پندرہ سال میں بیگ میں رہا۔ تین سال نیویارک میں اور ایک لمبا عرصہ انگلستان میں اور مجھے ایسی سوسائٹی میں رہنا پڑا جس میں آجکل آپ رہ رہے ہیں اور اسی قسم کے حالات میں رہنا جس قسم کے حالات میں سے آپ گزر رہے ہیں۔ لیکن باوجود اس کے بعض اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے مجھے کسی ایک موقع پر بھی اپنی اسلامی اقدار کو مغربی اقدار کے ماتحت نہیں کرنا پڑا جبکہ ان دونوں کا لفظ ہر دو موجود تھا۔ اور میں قطعاً نہیں سمجھ سکتا کہ آپ میں سے کوئی کیوں خیال کرے کہ مغربی سوسائٹی میں رہتے ہوئے اسلامی اقدار کو اپنا شکل ہے ایک چھوٹی سی شان۔ آپ سب جو یہاں موجود ہیں اور اسلامی عبادت میں شامل ہیں آپ میں سے اس وقت بہت تھوڑے ہیں جن کے سر ڈھکے ہوئے ہیں۔ آپ کہیں گے یہ تو بہت ہی چھوٹی سی بات ہے لیکن جب چھوٹی چھوٹی باتوں میں آپ اسلامی اقدار کو اپنا نہیں سکتے تو پھر آپ سے کس طرح توقع کی جاسکتی ہے کہ بڑی باتوں میں جو بہت مشکل ہوں گی آپ اسلامی اقدار کو اپنائیں گے؟ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اپنے اسوہ حسنہ سے واضح ہے کہ نماز پڑھتے ہوئے ہمارے سر ڈھکے ہوئے ہونے چاہئیں لیکن آپ میں سے چند لوگوں نے اور چند لوگوں نے ایسا بھی نہیں کیا۔ انہوں نے اپنے رومال سے سر ڈھانپ لیا کہ اس طرح ہم اسلامی اقدار کو اپنا رہے ہیں

دو علموں سے علم آسمان سے علم زمین

از مہتمم شیخ عبد القادر صاحب لاہور

چاروں قوتوں کی مشترکہ بنیاد پر انشاء اللہ کام مکمل ہو جائے گا۔ اس طرح اللہ نور السموات والارض کی حقیقت ذاتی طبعیات کی اکادمیوں میں علم نثر ہو جائے گی۔

صیرت و کردار کے مظہر نام آئن سٹائن کی سفارش پر ایٹم بم بنایا گیا جو اپنے جلا میں ہلاکت آفرینوں کو لئے ہوئے آیا۔ آئن سٹائن کے معنی ہیں "ایک پتھر" اس نے دنیا کے تیش محل میں جیتا ایک پتھر ہے مارا اور عبدالسلام کے معنی السلام خدا کا عبد یعنی خدا کے فرزند کے ہیں آپ نے چار بنیادی قوتوں میں فصلی کو وصل میں تبدیل کر دیا۔ ڈاکٹر سلام کی ساری کوششیں ایٹم برائے امن کے لئے وقف ہیں۔ کیا نام بھی بعض دفعہ صیرت و کردار کا مرتع بن جاتے ہیں؟

لیکن در مقصود ہر تونہ آیا۔
سے ان قوتوں میں سے ایک قوت کشش
تقل ہے۔
دوسری ایٹمی قوت ہے جو کہ نہایت
طاقتور ہے۔
ایک نسبتاً کمزور ایٹمی قوت ہے۔
چوتھی برقی مقناطیسی قوت ہے
اب ثابت ہو گیا کہ آخری دونوں قوتیں
ایک ہی محرک کی مظہر ہیں۔

حائل کر رہے ہیں۔ لیکن اس کا جلال
بھی پرامن مقناطیسی کشش میں بہت
مفید ثابت ہو رہا ہے۔ ایٹمی دھماکے
کو بطور ایٹم استعمال کرنے کی بجائے
اس سے رُخ اور نوا کو اپنی طرف
کے مطابق سنبھالا جا رہا ہے
اور یہ دھماکہ چھوٹے سے چھوٹی طاقت
سے لے کر بڑی سے بڑی طاقت
کا ہو سکتا ہے۔ اگر آپ چاہیں تو
پتھر یا لچھڑیاں چھوڑ سکتے ہیں اور اگر
آپ چاہیں تو زلزلے لا سکتے ہیں
آپ پہاڑوں کی گردن توڑ کر انہیں
زمین باس کر سکتے ہیں۔ آپ
میدانوں کا سینہ چیر کر جھیل بنا
سکتے ہیں اور اگر آپ کے سامنے
پر کوئی بندرگاہ نہیں ہے تو آپ
ایک دھماکہ سے بڑی اچھی بندرگاہ
بنا سکتے ہیں۔ آپ چھوٹے چھوٹے
دھماکے کی بجائے اور ایک گہری نہر خود
بخود وجود میں آتی چلی جائے گی
اگر آپ کو معلوم ہے کہ آپ کے
کسی علاقے میں دھات کے ذرنے
ذیر زمین چھپے ہوئے ہیں تو دھماکہ
کھینچے اور مکمل جامم مہم کا نظارہ
کیجئے۔

قرآن حکیم میں ہے :-
زمین یا آسمان میں کوئی ذرہ
بھر چیز بھی تیرے رب کی نظر سے
پوشیدہ نہیں ہوتی اور نہ ہی کوئی
ذرہ سے چھوٹی چیز ہے اور نہ ہی
اس سے کوئی بڑی چیز ہوگی کہ
وہ ایک روشن کر دینے والی کتاب
میں ہے۔ (یونس ۶۰)
اس آیت مبارکہ میں "مشتقال ذرۃ"
قابلِ غور ہے۔ عربی میں مشتال کے معنی
ہیں "ہر وہ چیز جس سے کسی چیز کا وزن
کیا جائے اور الذر" کے معنی ہیں "وہ
چھوٹے چھوٹے ذرات جو دھوپ میں منتشر
نظر آتے ہیں۔"

نہایت چھوٹی اور کم وزن چیز کو بھی اس
انتہا سے "ذرہ" کہا جاتا ہے۔ سورہ
"زلزال" میں من یجعل مشتقال ذرۃ
آیا ہے۔ ذرہ کے وزن برابر یعنی خفیف سے
خفیف اب ذرہ سے بھی "مشتال" کہا گیا
ہو سکتی ہے؟ اس سے مراد وہ عنصر ہے
جسے عصر حاضر کی طبعیات میں "ایٹم" کہا گیا۔
مختلف عناصر کے ایٹموں کا ایک ایٹم
وزن ہوتا ہے جو کہ ایک دوسرے سے مختلف
ہوتا ہے سب سے ہلکا ایٹم ہائیڈروجن
گیس کا ہوتا ہے۔ سب سے بھاری ایٹم
کا ہوتا ہے۔ یورینیم کا ایٹم اس سے کوئی
۲۳۸ گنا بھاری ہوتا ہے۔

طبعیات میں ATOMIC WEIGHT
ایٹمی حقیقت ہے۔ کاربن کو علماء نے
مشتال ذرہ کا نم بنا لیا اسی نسبت سے
دوسرے عناصر کا وزن متعین ہوتا ہے۔
دنیا میں اب تک ۱۰۳ عناصر دریافت ہو
چکے ہیں ان کے الگ وزن ہیں۔
الٹیمیمو میڈیا برٹیکا میں ATOMIC
WEIGHT کے نیچے ایک اور تین عناصر
کا نام اور ان کے اوزان کی فہرست ہے
یہ گویا "مشتقال ذرۃ" کا نقشہ ہے۔
بہر کیف ذرہ سے اصغر چیز عصر حاضر کی
طبعیات میں ایٹم ہے۔ ایک پاکستانی
سائنسدان کے بقول :-

"ایٹم کا جمال آہستہ آہستہ
زندگی کے تمام شعبوں میں پھیلنا
چارے ہے اور اس سے حیوانات
نباتات اور جمادات بھی فیض

ڈاکٹر احمد علی سنٹرل کمیٹی کا ایکٹ

مٹانور (ضلع کینا نور کیرالہ) میں گزشتہ دنوں جماعت احمدیہ کی طرف سے منعقدہ جلسہ
سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم میں خلل ڈالنے اور فساد کے حالات پیدا کرنے کی غرض
سے وہاں کے مقامی شہر سبندوں نے جو ہنگامہ آرائی کی اس کے متعلق جماعت ہائے
احمدیہ کیرالہ کی سنٹرل کمیٹی نے مورخہ ۱۰/۲/۸۰ کو مخترم صدر انجمن علی صاحب صدر مہوبائی
کمیٹی کی صدارت میں ایک قرارداد پاس کی ہے جس کا اردو ترجمہ ذیل میں درج کیا
جا رہا ہے۔

"کیرالہ احمدیہ سنٹرل کمیٹی کے اس اجلاس کے نزدیک مسلمانوں کے اکثریتی طبقہ
کی جانب سے جو اور ظلم کے ساتھ جماعت احمدیہ کے ایک جلسے میں خلل ڈال کر
اسے روکنے کی کوشش ایک سنگین اور تشویشناک نوعیت کی حالت ہے۔ یہ
فضل احمدی مسلم اقلیتی فرقہ کے اس بنیادی حق کو جس کے ذریعہ وہ عقائد و نظریات
کی تبلیغ و تشریح میں حق بجانب ہے یا مال کرنے کے مترادف ہے اس ناپاک و
جہرمانہ فعل کے خلاف آواز اٹھاتے ہوئے ہم جماعت ہائے احمدیہ کیرالہ کے تمام
انفرد حکومت ہند کے وزیر اعظم اور مہوبائی حکومت کی خدمت میں پُر زور درخواست
کرتے ہیں کہ اس جارحانہ رویہ کو جسے مسلم اکثریتی طبقہ نے ہند کے اس علاقہ میں
اپنایا ہوا ہے سختی سے روکا جائے اور ہم التجا کرتے ہیں کہ ہندوستان کے سیکولر
قانون میں ہر فرقہ کو پُر امن طریق سے اپنے عقائد و نظریات دوسروں تک پہنچانے
کا جو حق دیا گیا ہے اس کی حفاظت کی جائے۔"

جماعت احمدیہ مٹانور ضلع کینا نور نے یوم میلاد النبی کے موقع پر ایک جلسہ کا انعقاد
کیا اس جلسہ میں خلل ڈالنے اور اس کو روکنے کی غرض سے مسلم اکثریت
کے ایک طبقے نے پہلے سے تیار شدہ پروگرام کے تحت ہنگامہ آرائی کی لیکن پولیس
کی بروقت اور موثر مداخلت اور روک تھام کے نتیجے میں ان کا یہ ناپاک منصوبہ کامیاب نہ ہو سکا
۔ یہ کمیٹی ان پولیس افسران کی ممنون ہے جنہوں نے ہمیں ہر قسم کے خطرات سے محفوظ
رکھا اور مٹانور کے ان ہنگامی حالات میں اس نے جو غیر جانبدارانہ رویہ اختیار کیا اس کا ادنیٰ
شکر یہ ادا کرتے ہوئے اپنے فرائض منصبی کی بجا آوری میں زخمی ہونے والے پولیس
کے افسران اور جوانوں سے اظہارِ ہمدردی کرتے ہیں

کچھ سیاسی جماعتوں نے شرارت اور گمراہ کن طریقہ سے اس جلسہ میں فساد برپا کرنے کی
غرض سے جو ناپاک کوشش کی ہے ہم اس کی پُر زور مذمت کرتے ہیں نیز اس الام کی
پُر زور تردید کرتے ہوئے کہ بعض غیر مسلم اور دیگر سیاسی جماعتیں اس ہنگامہ آرائی میں
ملوث تھیں اپنے ان انصاف پسند غیر جانبدار دعتوں کے مخلصانہ تعاون کا بھی شکریہ ادا
کرتے ہیں جنہوں نے ایک مسلم فرقہ کے جذبات اور امنگوں کی قدر کرتے ہوئے انصاف
کا ساتھ دیا۔ (سیکرٹری ہائے سنٹرل کمیٹی جماعت ہائے احمدیہ کیرالہ)

جمیرت انجمن اور کمیٹی
ایٹمی توانائی کا سفر آئن سٹائن سے
لے کر پرفیسر ڈاکٹر عبدالسلام تک حیرت
انگیز بھی ہے اور دلچسپ بھی۔ آئن
سٹائن نے کتاب فطرت پر غور کیا اس
سے دیکھا کہ چار الگ الگ طاقتیں کائنات
میں کار فرما ہیں ڈاکٹر عبدالسلام نے کتاب
فطرت کے ساتھ کتاب مکونوں سے بھی
راہنمائی حاصل کی "اللہ نور السموات
والارض" کے فلسفہ پر غور کیا وہ پکار
اٹھے کہ یہ چاروں طاقتیں ایک وحدت سے
پھوٹی ہیں ابھی دو طاقتوں کو جوڑا گیا باقی
دو پر کام جاری ہے اس کے عمل سے
حیرت انگیز توقعات وابستہ ہیں۔

نظریہ اضافیت پیش کرنے والے
شہرہ آفاق سائنسدان آئن سٹائن نے
دیکھا کہ کائنات میں چار بڑی قوتیں کار فرما
ہیں۔ ان کی مشترکہ بنیاد تلاش کرنے کے
لئے ۳۰ برس تک جدوجہد کرتے رہے

سوالنامہ پیشکش کے ذریعے ہر روز کے روشنی میں

افغانستان کے موجودہ حالات پر ایک نظر

از مکتوبہ اکثر محمد انور الحق صاحب بھوبلیشور (رائیسہ)

جیسا کہ اجاب کو علم ہے کہ گذشتہ سال کے آخری دنوں میں افغانستان میں ایک بہت بڑی سیاسی تبدیلی رونما ہوئی ہے۔ ان کے صدر حفیظ اللہ امین کو تخت حکومت سے برطرف کر کے ان کی جگہ بابرک کرمان نے صدر بنے اور نئے حکمران نے نہ صرف باقی صدر امین بلکہ ان کے خاندان کے تمام افراد کو موت کی گھاٹ اتار دیا۔ ان تمام حادثات کے پس پشت روسی کا ہاتھ پڑا جاتا ہے کہا جاتا ہے کہ ۲۵ دسمبر سے روسی فوج کے قریباً پچاسی ہزار فوجی افغانستان پہنچ گئے تھے اور انہیں کی طرف سے حفیظ اللہ امین کی حکومت کا تختہ الٹا کر بابرک کرمان کو نیا صدر بنایا گیا ہے۔ روسی فوج اب بھی ان پر موجود ہے اور اس صورت حال سے بہت لگایا جا سکتا ہے کہ افغانستان اب کمیونزم کے پرچار میں دلچسپی لیا گیا ہے جس سے جلد چھٹکارا پانا افغانستان کی طاقت سے باہر ہے۔

افغانستان کی موجودہ صورت حال پر غور کرنے سے پہلے ہمارے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی مکتوبہ تقریر جو حضور نے ۱۹۶۵ء میں "اسلام کا اقتصادی نظام" کے زیر عنوان فرمائی تھی کا مطالعہ کرنا از بس ضروری ہے حضور نے اپنے اس مضمون میں روس کے متعلق آج سے اڑھائی ہزار سال پہلے کی پیشگوئی کا ذکر کیا ہے۔

ہے اور حقیقتیں باب ۱۲۸، ۱۲۹ میں اس کا تیسرا حصہ ملاحظہ فرمائیے۔ یہ بہت ہی پیشگوئی سے نرسا کا خلاصہ یہاں درج کیا گیا ہے۔ اس زمانے میں جب کہ کسی کے دم و گمان میں بھی یہ بات نہیں آ سکتی تھی کہ روس دنیا میں اس قدر ترقی حاصل کرے گا کہ اپنی حکومت اور طاقت کے ذریعہ خطہ ارض پر چھا جائے گا۔ حقیقت یہی ہے کہ روسی فوج نے فرما دیا ہے کہ بادشاہ! خداوند خدا یوں فرماتا ہے کہ میں دنیا کے آخری زمانوں میں تیری طاقت کو بڑھاؤں گا اور تیری شوکت میں غیر معمولی اضافہ کروں گا یہاں تک کہ تو اس گھنڈ میں کہ تیری طاقت بہت بڑھ چکی ہے اور تیری عظمت میں اضافہ

ہو گیا ہے۔ غیر ملکیوں کو اپنے قبضے میں لانے اور ان کے اموال اور ان کے مویشی اور ان کی دولت کو لوٹنے کی کوشش کرے گا یہاں تک کہ فارس اور ایران پر بھی تیرا قبضہ ہو جائے گا۔ اے روس کے بادشاہ اس لئے کہ تو غیر ملکیوں کی دولت کو لوٹ لے ان کا سونا اور چاندی اپنے قبضے میں کرے اور ان کے مویشی اور ان کے اموال غصب کر لے اپنے ملک میں سے نکلے گا اور غیر مالک پر حملہ کرتے ہوئے بڑھتا چلا جائے گا۔ یہاں تک کہ تو پریشانی حکومت کرنا چاہے گا جس کی حفاظت کا کوئی سامان نہیں ہے میرا غضب تجھ پر بھڑکے گا میں آگ اور گندھک کا مینہ تجھ پر برسائوں گا اور تجھے بنیاد مارا کر تیرے مرنے اور جڑوں کو چروانے گا اور تجھے اس طرح تباہ و برباد کر دوں گا کہ تیری لاشوں کے انبار جنگلوں میں لگ جائیں گے اور لوگ نہ پہنچ سکیں۔

زمین پر دفن کرتے رہیں گے۔ اس پیشگوئی پر غور کرنے سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ اس کا تعلق افغانستان کی موجودہ حالت سے ہے۔ آج یہ مانی ہوئی بات ہے کہ روس اس زمانہ میں ایک نئی طاقت کا مالک بن چکا ہے اور وہ دنیا کی دولت کو لوٹنے کے لئے غیر محالک پر حملہ کرنے لگا گیا ہے اور حدیث کے برآں اس کے مطابق یہی وہ دور ہے جب یا جوج و ماجوج کے درمیان جنگ ہوگی اور دونوں کی طاقت کا خاتمہ ہو جائے گا۔ غرض پیشگوئی کے مطابق روس پر آخر خدا کا غضب بھڑکے گا اور آسمانی عذاب کا نشانہ بن کر وہ تباہ و برباد ہو جائے گا۔ یہاں پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں کہ تباہی سے متعلق ایک روایا بھی قابل ذکر ہے۔ حضور نے یہ روایا ۱۹۲۱ء میں دیکھا تھا جب کہ روس میں کمیونسٹ حکومت قائم ہوئے ابھی صرف چار سال گزرے تھے۔ اس روایت سے یہ اندازہ لگتا ہے کہ کمیونزم کی طاقت دنیا کے لئے خطرناک ثابت ہوگی اور روس دنیا کے ایک کھارے سے چل کر یکے بعد دیگرے کسی ملکوں کو جبراً اپنے قبضے میں لائے گا۔ یہاں تک کہ احمدیت و اسلام کے

لئے بھی خطرہ پیدا ہو جائے گا اس خطرہ کا مقابلہ حدیث کے قول کے مطابق کوئی انسانی ہاتھ نہیں کر سکتے گا بلکہ صرف خدائی طاقت کے ذریعہ اس فتنہ کا مقابلہ کیا جائے گا۔ غرض جب کمیونزم سے احمدیت اور اسلام کے لئے خطرہ پیدا ہوگا تب مسیح موعود کا خلیفہ اور اس کے ساتھ کرڈوں احمدی جو حقیقتاً اسلام کے لئے اپنی جان، مال و عزت قربان کرنے کے لئے ہر دم تیار ہیں خدا کی طرف سے ہاتھ اٹھا کر اس فتنہ پر فتح پانے کے لئے دیکھیں گے اور انشاء اللہ خدائی طاقت کے ذریعہ یہ فتنہ روئے زمین سے ہمیشہ کے لئے اکھاڑ کر چھینک دیا جائے گا۔ غرض یہیں سے شروع ہوگی اسلام و احمدیت کے تبلیغ کی وہ صدی جس کے بارے میں بار بار حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی تقریروں میں ذکر فرما رہے ہیں۔

آج افغانستان میں روسی مداخلت اسلام کے لئے جس رنگ میں خطرہ کا موجب بن چکی ہے اس کو دنیا کے اسلامی ممالک بھی اچھی طرح محسوس کر رہے ہیں اور وہ اپنی اس پریشانی اور خوف کا برملا اظہار کر رہے ہیں مگر انہیں کہ ابھی تک ان ممالک نے اس عظیم خطرہ سے محفوظ رہنے کے لئے مادی ذرائع کی طرف توجہ دینا چاہیے جبکہ وہ ختمی روحانی ذرائع جن کی طرف پہلے سے نشاندہی ہو رہی ہے ان کی طرف متوجہ ہونے کی اپنا ذوق نہیں مل پاتی ہے۔ کاش یہ رنگ ایسی حالت میں نہ آتے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی "لا یبدانہن الا حیرۃ لوقت الحیرۃ" یعنی کسی کے پاس کوئی ایسی طاقت نہیں ہوگی جس سے وہ یا جو نہا برون کا مقابلہ کر سکے۔ پھر فرماتے ہیں کہ خدائی عطا کی کسی طرح حال کی جا سکتی ہے۔ اس پر غور و فکر کرتے۔

انترکیت کی بڑھتی ہوئی موجودہ طاقت پر غور کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روس کے متعلق تین اہم پیشگوئیاں بھی ہمارے سامنے آتی ہیں پہلی پیشگوئی جو زار کی حکومت کے خاتمہ کے بارے میں تھی وہ بڑی شان سے پوری ہو چکی ہے۔ دوسری

پیشگوئی یہ تھی کہ زار روس کا سوتلا حضور کے ہاتھ میں آ گیا ہے۔ دنیا میں کسی حکومت کا عہدہ نئے جانے کے معنی دہاں پر طاقت و نفوذ کے حامل ہونے کے ہوتے ہیں۔ پس جہاں حقیقت یہی کہ خبر یہ تیار ہی ہے کہ کمیونسٹ اقتصادی نظام کو اللہ تعالیٰ نے پسند نہیں کیا اور وہاں باقی مسئلہ عادیہ احمدی علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے یہ خبر بھی دی ہے کہ آخر روس کا نظام حکومت ہمارے ہاتھوں میں دیا جائے گا اور اس کی اصلاح کا کام ہمارے سپرد ہوگا۔ اور آپ کی تیسری پیشگوئی کے مطابق جماعت احمدیہ کے افراد روس کے علاقہ میں ریت کے ذریعہ کی مانند نظر آئیں گے انشاء اللہ العزیز۔

غرض یہ خدائی باتیں ہیں جو ایسے وقت میں کی گئی تھیں جبکہ ان کے پورا ہونے کی نظر کوئی صورت بھی دنیا میں نظر نہیں آتی تھی اور وہ اب نظر آتی ہے۔ مگر خدا کے مامورین کی پیشگوئیاں سب کی سب ان کے ہاتھ پر پوری نہیں ہوتیں بلکہ ان میں سے اکثر ان کی جماعت کے ذریعہ پوری ہوتی ہیں یہی یقین ہے کہ ان پیشگوئیوں کا ظہور ہی اس رنگ میں ہوگا جس پر خیالی بات نہیں کہ ایک دن روس کے لوگ جماعت احمدیہ میں داخل ہو کر اسلام کے بیان کردہ نظام کو اپنے ہاں جاری کریں گے۔ پس جلد یا بدیر کمیونزم کا نظر آنے والا زبردست خطرہ دور ہو جائے گا اور لوگوں کو معلوم ہو جائے گا کہ دنیا کی خرابیوں کی اصلاح اور ان کے دکھوں کا صحیح علاج صرف اسلامی احکام میں ہی پایا جاتا ہے۔

کتے خوش نصیب ہوں گے وہ احمدی جن کی زندگی میں ہی پیشگوئیاں پوری ہوں گی۔ اسلام اس وقت ایک نہایت نازک دور میں سے گزر رہا ہے اس لئے ہر احمدی کو اس اہم فریضہ کی بجا آوری کے لئے اپنے آپ کو ابھی سے تیار کرنے اور دعاؤں کے ذریعہ اللہ تعالیٰ سے قوت و طاقت کے طلبگار ہونے کی ضرورت ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مکتوبہ نراجہ اسلام محمد صاحب دانی صدر جماعت احمدیہ اور کام باندھی پورہ دوماہ تک جگر کی تکلیف میں مبتلا رہے۔ ان کے بعد مورخ ۹ تبلیغ فروری ۱۲۵۹ھ بروز جمعہ وفات پانے والے اللہ وانا الیہ راجعون۔ محرم خواجه صاحب جماعت کے لئے بہت درد رکھنے والے تھے۔ نہایت نیک ستمی۔ تہجد گزار۔ پابند صوم و صلاۃ اور جہاں ناز بزرگ تھے۔ ان کی وفات سے جماعت میں ایک خلا پیدا ہو گیا ہے۔ تاریخ بدست گوہر میں ۱۲۵۹

مجالس انصار اللہ کی تشکیل اور دینی پروگرام

از مخزنہ صاحبہ مجلس انصار اللہ مرکزی قادیان

قیادت عمومی (۱) جن مجالس میں ابھی تک آئندہ تین سال یعنی ۱۹۸۲ء تک کے لئے زمین زعمیم اعلیٰ کا انتخاب نہیں ہوا۔ ان کے زعماء/زعماؤ اعلیٰ فوراً مقامی امیر صاحب/صاحبہ سے مل کر انتخاب کا انتظام کروائیں اور اس کی رپورٹ مرکز میں جلد بھجوائیں۔

(۲) مندرجہ ذیل مجالس انصار اللہ کے انتخاب کی منظوری دی گئی ہے۔
۱۔ چنٹہ کنڈہ زعمیم مکرم محمد بشیر الدین صاحب
۲۔ قادیان زعمیم اعلیٰ مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد
(۳) ہر ماہ کی دس تاریخ تک گزشتہ ماہ کی رپورٹ کارگزاری مرکز میں پہنچی جانی چاہئے۔
(۴) زعماء مجالس انصار اللہ اپنے حلقے میں ہر ماہ تربیتی اجتماع کے انعقاد کا اہتمام فرمائیں۔ اور اسکی رپورٹ مرکز میں ماہ بجاہ باقاعدگی سے بھجوانے رہیں۔

قیادت مال (۱) فارم تشخیص چندہ اراکین مجلس انصار اللہ اگر اس وقت تک بھجوائے نہیں جاسکے تو بعد تکمیل ازراہ کرم جلد واپس بھجوائے جائیں۔

(۲) مجلس انصار اللہ کے ماہوار چندہ کی شرح ایک پیسہ فی روپیہ یعنی ۱/۱۰ روپے ماہانہ آدپر ایک روپیہ فی رکن ہے۔ کوشش کی جائے کہ ہر رکن مجلس انصار اللہ سے باقاعدہ ہر ماہ چندہ مجلس انصار اللہ وصول کیا جائے۔ اور اس چندے کا ۱/۱۰ حصہ مقامی ضروریات کے لئے رکھ کر باقی رقم ہر ماہ کی دس تاریخ تک مرکز میں بھجوا دیا جائے۔ تاکہ مرکز کے کام نہ ٹریں۔ واقسیم چونکہ انصار اللہ کا مالی سال یکم جنوری سے آخر دسمبر تک ہے۔ اس کے مطابق ہر سال بجٹ کی تشخیص کر کے ذمہ مرکز میں بھجوانے کا التزام کیا جائے۔

تربیتی (۱) ہر رکن مجلس کو تحریک کی جانے کے لئے سال میں کم از کم ایک شخص کی اصلاح کر کے انصار اللہ کو تعلیمی جہاد اور مضمون نویسی کی طرف توجہ دلائی جاتی رہے۔ (۲) وقف عارضی میں حصہ لینے کے لئے ہر سال ہر رکن کو تحریک کی جائے۔ اور اس کی باضابطہ اطلاع دفتر مرکزی کے علاوہ دفتر نظارت دعوت و تبلیغ میں بھی دی جائیگا کرے۔ (۳) ہر رکن کو اخبار بدر کے مطالعہ کی تحریک کی جائے۔ ان کے نام یہ چہ جاری کیا جائے۔ اور اخبار بدر کی توسیع اشاعت کیلئے کوشش کی جائے۔ (۴) حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی سکیم اشاعت قرآن کی طرف بھی مجالس خاص توجہ دیتی رہیں۔ (۵) انصار اللہ کو تحریک جدید اور وقف جدید اور دیگر چندہ جات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی ترغیب دی جائے۔

اہمیت (۱) ہر رکن انصار اللہ کو نماز باجماعت ادا کرنے کی طرف توجہ دلائی جائے۔ (۲) ظاہری شعائر اسلام کی پابندی کی تلقین کی جائے۔ (۳) تمباکو نوشی و تمباکو خوری سے اجتناب کی ترغیب دی جائے۔ (۴) اسلامی اخلاق، خصوصاً راست گفتاری، سچی شہادت اور ظلم کی حمایت پر زور دیا جائے۔ اور نواباؤں سے اجتناب کی تلقین کی جائے۔ (۵) جماعت میں اطاعت کی روح کو ترقی دی جائے۔ اور تخریب اور ناجائز نکتہ بینی کے خلاف ماحول پیدا کیا جائے۔ (۶) ذکر الہی کا التزام۔ اس ضمن میں حضور نے ہر سال جو بنی منصوبہ کے سلسلہ میں جس روحانی پروگرام کا اعلان فرمایا ہے اس کا التزام ہر رکن سے کرایا جائے۔

تعلیم (۱) تعلیم یافتہ انصار کو زور تحریک کی جانے کے لئے دو روزانہ سال نظارت دعوت و تبلیغ کے زیر اہتمام منعقد ہونے والے اجتماعوں میں ضرور شرکت کریں تاکہ انکی

دینی معلومات وسیع ہوتی رہیں۔ (۲) ہر مجلس ریڈرٹ کرے کہ کس قدر انصار ناخواندہ ہیں۔ پھر انہیں قاعدہ لیسرنا القرآن پڑھانے کا انتظام کرے۔ جو انصار قاعدہ ختم کریں۔ انہیں نافذہ قرآن کریم پڑھانے کا انتظام کیا جائے۔ اور اس انتظام کی مرکز میں رپورٹ بھجوائی جائے۔ اور جو ناظرہ قرآن کریم جانتے ہوں۔ ان کو تفسیر مغربی مدد سے پانچ قرآن پڑھانے کا انتظام کیا جائے۔ اور اس انتظام کی بھی مرکز میں رپورٹ بھجوائی جائے۔ تاکہ مرکز کو مجلس کی تعلیمی ترقی کا علم ہوتا رہے۔ (۳) حضور نے فرمایا کہ انصار اللہ کا فرض ہے کہ اپنی زندگیوں کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مسودہ حسنہ کے مطابق ڈھالیں۔ اپنے گھروں میں بچوں کو اسلام سکھائیں۔ قرآن کریم پڑھائیں۔ اور اس کے مطابق اپنی آئندہ نسلوں کی صحیح صورت تربیت کریں۔ حضرت نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی کتب کا خود بھی مطالعہ کریں۔ اور اپنی نسلوں کو بھی سکھائیں۔

(۴) تمام ایسے اصحاب کو مجلس انصار اللہ کا رکن بنایا جائے۔ جو گذشتہ سال کے دوران چالیس سال کی عمر تک پہنچ چکے ہیں۔ اور ان کی فہرست مع ضروری کوائف مندرجہ فارم تیار کر کے مرکز میں بھجوائے جاتے رہیں۔

(۵) جماعتوں کے ائمہ و حضرات/صدر صاحبان اس امر کا جائزہ لیں کہ کوئی ایسی جماعت نہ رہے جہاں مجلس انصار اللہ قائم نہ ہو۔

قیادت خدمت خلق (۱)۔ تمام مجالس میکاروں کو روزگار دلانے کی جتنی المقدور کوشش فرمائیں۔ (۲)۔ ہر مجلس ناچار لیٹوں کے علاج میں امداد کی طرف خصوصیت سے توجہ دے اور بیماریوں کی عیادت کے لئے انفرادی طور پر تحریک کرتی رہے۔ اسی طرح غریبوں۔ یتیموں اور یتیم خانوں کی امداد کا کام بلا امتیاز مذہب و ملت جاری رکھے۔

قیادت ذہانت و صحت جسمانی (۱)۔ صحت جسمانی کو قائم رکھنے کے لئے مجالس انصار اللہ ہلکی کھلیں رائج کریں۔ اور انصار اللہ کو روزانہ سیر کی ترغیب دیں۔ (۲)۔ ہر مجلس سال میں کم از کم ایک پبلنک کا اہتمام کرے۔ (۳)۔ ہر مجلس اپنے ہاں سال میں کم از کم ایک دفعہ ورزشی مقابلوں کا اہتمام کرے۔

محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کا تبلیغی و تربیتی دورہ

رپورٹ مرسلہ مکرم مولوی محمد محمد صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ مدراس

محترم مولانا شریف احمد صاحب یعنی ناظر دعوت و تبلیغ اور خاکسار مورخ ۲۸ جنوری کو مدراس سے روانہ ہو کر مورخ ۲۹ جنوری کو کالیکت پہنچے۔

کالیکت میں دو روزہ جلسہ عام۔ کالیکت جماعت کے زیر اہتمام ۲۹ اور ۳۰ جنوری کو بمقام کٹی پیہ ڈو روزہ جلسہ عام منعقد ہوا۔ پہلے روز محترم مولانا محمد ابو الوفا صاحب کی زیر صدارت خاکسار کی تلاوت قرآن مجید کیساتھ جلسہ شروع ہوا۔ اس جلسہ کو فاطمہ کرتے ہوئے محترم ناظر صاحب نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و سوانح اور صدارت حضرت سید محمد علی ہاشمی نے تقریر فرمائی جس کا ترجمہ محترم صدیق امیر علی صاحب صدر کٹر لہ احمدیہ سنٹرل کمیٹی نے ماہ یالم میں کیا۔ مورخ ۳۰ جنوری کو دوسرا جلسہ عام بھی مکرم مولوی محمد ابو الوفا صاحب ہی کی صدارت میں منعقد ہوا۔ محترم مولانا یعنی صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے بعد خاکسار نے "ظہور تہذیب علیہ السلام پیشگوئیوں کی روشنی میں" کے زیر عنوان تقریر کی۔ بعد ازاں محترم مولوی محمد ابو الوفا صاحب نے ظہور امام تہذیبی کے بارے میں بعض اعتراضات کا مدلل جواب دیا۔ آخر میں محترم ناظر صاحب نے ظہور امام تہذیبی کے سلسلہ میں حال حاضر پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد دو شب رات کے قیادہ سے نہایت خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ ان دنوں جلسوں میں غیر احمدی اصحاب بھی کثیر تعداد میں موجود تھے۔

کیٹالوگ۔ مورخ ۳۱ جنوری کی صبح ہم دونوں محترم مولوی محمد ابو الوفا صاحب کے ہمراہ کالیکت سے کینا نور کینے روانہ ہوئے جہاں بعد نماز مغرب دعوت و اشاعت احمدیہ کے مکیاؤ نڈس جلسہ سیرت الہیہ محترم مولوی محمد ابو الوفا صاحب کی زیر صدارت خاکسار کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا۔ صدارتی تقریر کے بعد مکرم مولوی محمد ابو الوفا صاحب معلم وقف جدید نے ہندو کتب میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں پیشگوئیوں کے عنوان پر تقریر کی۔ اس کے بعد محترم مولانا یعنی صاحب نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر روشنی ڈالنے کے بعد امام تہذیبی کے ظہور کے بارے میں حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعض پیشگوئیوں کی روشنی میں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی صداقت ثابت فرمائی۔ اس تقریر کا خاکسار مالایالم میں ساتھ ساتھ ترجمہ سناتا رہا۔

مورخ ۱۔ مورخ یکم فروری کو ہمارا وفد برائے کوالا لیٹا لے کر روانہ ہوا۔ مٹانور میں ہمارے جلسہ سیرت الہیہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دوران وقوع پذیر ہونے والے افسوس ناک واقعات کی تفصیل قارئین بدر کی گذشتہ اشاعت میں ملاحظہ فرما چکے ہوں گے۔ مورخ ۲۔ مورخ ۲ فروری کو ہمارے وفد نے کوالا لیٹا میں ایک خصوصی اجلاس میں سٹیوں کے اس مسئلہ کی خدمت کرتے ہوئے اور روزنامہ چندریکا کی فتنہ انگیز رپورٹ کی سختی سے تنقید کرتے ہوئے ایک ریزولوشن پاس کر کے مقامی اخباروں اور آل انڈیا ریڈیو کو بھجوا لیا جسے A-10 نے دوسرے دن صبح ۵ بجے نشر کیا اور تمام اخباروں نے اہمیت کے ساتھ شائع کیا۔ اس ریزولوشن کا اردو ترجمہ بلکہ اسی اشاعت میں دیا جا رہا ہے۔

کوڈالی۔ مورخ ۳ فروری کی شام کو مسجد احمدیہ کوڈالی میں ایک تربیتی اجلاس ہوا۔ مکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تلاوت قرآن مجید کے بعد محترم مولانا یعنی صاحب نے مختلف تربیتی پہلوؤں پر تقریر کی جس کا محترم صدیق امیر علی صاحب نے ترجمہ سنایا۔ اس سے قبل مکرم محمد صاحب آف مٹانور نے بیعت کی۔ خیر تعالیٰ انہیں استغفارات بخشے آئیں۔

پٹنچنگاڈی۔ دوسرے دن مسجد احمدیہ پٹنچنگاڈی میں ایک تربیتی اجلاس میں محترم ناظر صاحب نے خطاب کیا جس کا ترجمہ خاکسار نے کیا۔ مورخ ۴ فروری کو زیر صدارت محترم صدیق امیر علی صاحب جلسہ سیرت الہیہ منعقد ہوا۔ جس میں کثیر تعداد میں لوگ شریک ہوئے۔ مکرم محمد ابو الوفا صاحب کی تلاوت قرآن اور خاکسار کی تلاوت قرآن کے بعد محترم مولانا یعنی صاحب نے سیرت الہیہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عنوان پر تقریر فرمائی جس کا ترجمہ سیکے بعد دیگرے محترم صدیق امیر علی صاحب، محترم مولوی محمد ابو الوفا صاحب اور خاکسار نے سنایا۔ دعا کے بعد یہ جلسہ خیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

دوسرے دن مورخ ۵ فروری کو محترم مولانا یعنی صاحب قادیان کے لئے جبکہ خاکسار اور محترم مولوی محمد ابو الوفا صاحب کرنا گلی کے لئے روانہ ہوئے۔ اللہ تعالیٰ اس تبلیغی و تربیتی دورہ کو ہر جہت سے مفید و بابرکت ثابت کرے آمین۔

اخبار بدر کی توسیع اشاعت ہر احمدی کا جماعتی فرض ہے۔

اعلان نکاح

مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۸۰ء بروز جمعہ بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے محکم سراج الدین صاحب حمید ابن محکم مولانا حکیم محمد بن صاحب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ قادیان کا نکاح عزیزہ نعیمہ بیگم چوکری لہابنت محکم عبد اللطیف صاحب چوکری ساکن لوندہ ضلع بلگرام (کرناٹک) کے ہمراہ مبلغ دو ہزار روپیے حق مہر پر پڑھایا۔ جلد بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور شہرت خرابت حسنه ہونے کے لئے دعا کی درخواست کی۔
(ایڈیٹر صاحب)

ولادت
مورخہ ۱۴ فرج ۱۳۵۹ھ بمطابق ۱۹۷۹ء کو محکم سید محمد داؤد احمد صاحب بمطابق قائد مصلح اسلام الاحدیہ لکھنؤ کو اللہ تعالیٰ نے بیٹا عطا فرمایا ہے۔ عزیز نومولود حضرت سید محمد خیر الدین صاحب مرموم کا پوتا اور محترم سید محمد عاشق حسین صاحب آف خان پور ملکی کا نواسہ ہے۔ نومولود کا نام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت "احمد زکریا" تجویز فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و سلامتی کے ساتھ طویل عمر عطا فرمائے۔ نیک صالح خادم دین بنائے۔ امین۔
موصوف نے اس خوشی کے موقع پر مبلغ بیس روپے مختلف مدلت میں ویسے ہیں۔ جزاؤ اللہ۔
احباب ان کی والدہ محترمہ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

عمرہ کی سعادت
خدا تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے میرے بیٹے عزیزم اسماعیل سلمہ کو عمرہ کرنے کی سعادت بخشی اور اُسے شہداء اللہ میں داخل اور جماعت کے لئے دعائیں کرنے کا موقع ملا۔ فالحمند۔ ۲۸ فروری کو میں نے قادیان میں اپنے بیٹے کی طرف سے عمرہ کی ادائیگی پر شکرانہ کے طور پر ایک جانور کی قربانی دی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے اور عزیز کو دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے ہوئے فرزند سچ کی بجا آوری کی توفیق بھی عطا کرے آمین۔ خاکسار: عائشہ بیگم اہلیہ خورشید احمد صاحب پربھاکر قادیان

اعلان دعا
خاکسار کے والد محترم سید محمود الحسن صاحب ساکن خانپور ملکی (بہار) پیرانہ سالی اور بعض عراض کی وجہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں ان کی کامل شفایابی کیلئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: سید آفتاب احمد مسلم مدرسہ احمدیہ قادیان۔

حصول دنیا میں اصل غرض دین ہو۔ یقیناً ادا کرتے صفا (۲)

حضور نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ان سخاوت کی بنا پر ہی امت مسلمہ کو اس ستم قاتل سے محفوظ رکھنے کے لئے ہر آن یہ دعا کرتے رہنے کی تلقین بھی فرمائی ہے کہ۔
اللہم..... ولا تجعل مصیبتنا فی دیننا ولا تجعل الدنیا اکسار ہمتنا ولا یبلغ علمنا ولا غناہنا رغبتنا۔

(ترمذی ابواب الدعوات)

یعنی خدایا! ہمارے لئے ہمارے دین میں کسی نوع کی کوئی مصیبت نہ پیدا کرنا کیونکہ دنیاوی مصائب و مشکلات کا تو جیسے تیسے مقابلہ کیا جاسکتا ہے۔ مگر ترغیب دین کی ادائیگی کی راہ میں حال ہونے والی دشواریوں کا کوئی علاج نہیں۔ اور ہمارے لئے دنیا کو ہی ہمارا مقصود و اعظم ہمارے علم کی مسراج اور ہماری رغبت کی منزل نہ بنا دینا۔ مبادا ہماری تمام تر ماضی آرزوؤں اور آہنگوں کا نقطہ مرکزی و منہائے مقصود رضائے الہی اور طلب آخرت ہونے کی بجائے یہی مہملی زندگی اور اس کی چمک دمک بن جائے۔

بظاہر یہ تمام نفس مضمون ایک معمولی نوعیت کا حامل دکھائی دیتا ہے۔ مگر جب اس کا بغور مطالعہ کیا جائے تو فی الحقیقت اسلام کے دین فطرت ہونے کی یہی ایک دلیل اسے تمام مذاہب عالم کے مقابلہ میں ایک امتیازی شان عطا کرتی ہے۔ اور فی الواقع یہی وہ اساس ہے جس پر انسان کی حقیقی اور دائمی فلاح و بہبود کا دار و مدار ہے۔ ایک احمدی سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوتے وقت اسی عہد کی تجدید شرائط بیعت کے ان مختصر مگر انتہائی جامع الفاظ میں کرتا ہے کہ:-
"دین اور دین کی عزت اور ہمدردی اسلام کو اپنی جان اور اپنے مال اور اپنی عزت اور اپنی اولاد اور اپنے ہر عزیز سے عزیز تر سمجھے گا"

ہمارا یہ مقدس عہد جو ہم نے ایک نامور وقت کے مبارک ہاتھ پر باندھا ہے، ہم پر کتنی عظیم ذمہ داریاں عائد کرتا ہے۔ اور ہمارا محبوب روحانی مطاع اس عہد بیعت کے بعد ہمارے وجود میں کونسی عظیم اور پاکیزہ تبدیلی دیکھنا چاہتا ہے۔ اس اجمال کی تفصیل خود حضرت اقدس مسیح پاک علیہ السلام کے مبارک الفاظ میں ملاحظہ کیجئے۔ آپ فرماتے ہیں:-

"کوئی یہ نہ سمجھ لیوے کہ انسان دنیا سے کوئی غرض اور واسطہ ہی نہ رکھے۔ میرا مطلب یہ نہیں ہے۔ اور نہ اللہ تعالیٰ دنیا کے حصول سے منع کرتا ہے۔ بلکہ اسلام نے رہبانیت کو منع فرمایا ہے۔ یہ بزدلوانہ کام ہے۔ مومن کے تعلقات دنیا کے ساتھ جس قدر وسیع ہوں وہ اس کے مراتب عالیہ کا موجب ہوتے ہیں۔ کیونکہ اس کا نصب العین دین ہوتا ہے۔ اور دنیا، اس کا مال و جاہ، دین کا خادم ہوتا ہے۔ پس اصل بات یہ ہے کہ دنیا مقصود بالذات نہ ہو بلکہ حصول دنیا میں اصل غرض دین ہو۔ اور ایسے طور پر دنیا کو حاصل کیا جائے کہ وہ دین کی خادم ہو۔ جیسے انسان کسی جگہ سے دوسری جگہ جانے کے واسطے سفر کے لئے سواری اور زاوراہ کو ساتھ لیتا ہے، تو اس کی اصل غرض منزل مقصود پر پہنچنا ہوتی ہے، نہ خود سواری اور راستہ کی ضروریات۔ اسی طرح پر انسان دنیا کو حاصل کرے۔ مگر دین کا خادم سمجھ کر"

(ملفوظات جلد دوم صفحہ ۹۱-۹۲)

پس ہر احمدی پر اس کے مقدس عہد بیعت کی بنا پر یہ اہم ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ وہ اپنے اوقات، قوی اور دنیوی مشاغل کا زیادہ سے زیادہ حصہ خدمت دین کے لئے وقف رکھے۔ اور ہر آن دین اور اس کی اغراض ہی اس کے پیش نظر رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے اس فرض منصبی کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ امین

خورشید احمد اور

درخواستیں و دعا

(۱) خاکسار کے بھائی محکم نصیر صاحب استاد تیارپوری کو اللہ تعالیٰ نے رکا عطا فرمایا ہے جس کا نام بشارت احمد تجویز کیا گیا ہے۔ زچہ بچہ کی صحت و سلامتی اور نومولود کے نیک اور خادم دین بننے کیلئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار: محمد شہر تیارپوری۔ مبلغ سلسلہ احمدیہ

(۲) محکم غلام رسول صاحب دانی ساکن نام آباد (کشمیر) کا اہلیہ عرصہ قریب اڑھائی ماہ سے ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ موصوف کی کامل صحت و شفایابی کے لئے بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: ملک محمد مقبول طاہر مبلغ سلسلہ مقیم جتوں۔

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
PHONES: 52325 / 52686. P.P.

وہاٹو

پائیدار بہترین ڈیزائن پر سید رسول اور بڑھتی
کے سینڈل، زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز
مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز۔

چپل پروڈکٹس
۲۲/۲۹ مکھنیا بازار۔ کانپور (یو۔ پی۔)

ہرمسم اور ہر ماڈل

موٹر کار۔ موٹر سائیکل اسکوٹرس کسی خرید و فروخت
اور تبادلہ کیلئے (ٹورنگس) کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004
PHONE: 76360.

ٹورنگس

